
ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 31 DE MARÇO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 09h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt 

- Dirceu Dresch – Dr. Vicente Caropreso – Fernando 

Coruja - Gabriel Ribeiro – Gean Loureiro - Gelson 

Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann - João 

Amin - José Milton Scheffer – José Nei Ascari - 

Kennedy Nunes – Leonel Pavan - Luciane Carminatti 

– Luiz Fernando Vampiro – Manoel Mota - Marcos 

Vieira – Mário Marcondes - Maurício Eskudlark - 

Mauro de Nadal – Narcizo Parisotto – Natalino 

Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – 

Patrício Destro - Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto 

- Romildo Titon – Serafim Venzon – Silvio Dreveck 

– Valdir Cobalchini - Valmir Comin.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

      Padre Pedro Baldissera 

Mário Marcondes 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

Dá conhecimento ao Plenário do Ato da 

Presidência n. 010-DL, de 2016, que concede 

licença ao sr. deputado Valmir Comin, pelo período 

60 dias, a contar de 31 de março do corrente ano, 

para tratar de interesses particulares, 

oportunidade em que deu ciência acerca do Ato da 

Mesa n. 008-DL, de 2016, que convoca o cidadão 

Altair Silva, primeiro suplente do Partido 

Progressista (PP), para ocupar cadeira neste 

Poder; do Ato da Mesa n. 009-DL, de 2016, que 

convoca o cidadão Ronaldo Rogério Wan-Dall, 

segundo suplente do Partido Progressista (PP), 

para ocupar cadeira de deputado neste Poder, por 

declínio do primeiro suplente; do Ato da Mesa 



n.010-DL, que convoca o cidadão Osvaldo Gern, 

terceiro suplente do Partido Progressista (PP), 

para ocupar cadeira de deputado neste Poder, por 

declínio do segundo suplente; do Ato da Mesa n. 

011-DL, de 2016, que convoca o cidadão André 

Fretta May, quarto suplente do Partido 

Progressista (PP), para ocupar cadeira de deputado 

neste Poder, por declínio do terceiro suplente. 

Realizado o registro, o sr. presidente convida 

o cidadão André Fretta May, quarto suplente, para 

ocupar cadeira de deputado neste Poder e a prestar 

o compromisso regimental em Plenário, em 

decorrência do afastamento do sr. deputado Valmir 

Comin. 

Comparece à tribuna o sr. André Fretta May e 

presta o seguinte juramento: 

“PROMETO MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A 

CONSTITUIÇÃO DO BRASIL E A CONSTITUIÇÃO DO ESTADO 

DE SANTA CATARINA, E OBSERVAR AS LEIS, 

DESEMPENHANDO LEAL E SINCERAMENTE O MANDATO QUE ME 

FOI OUTORGADO PELO POVO CATARINENSE.” 

Ato contínuo, o sr. presidente convida o sr. 

deputado, já empossado, André Fretta May, para a 

assinatura do Termo de Posse e, na sequência, 

fazer uso da palavra. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

DEPUTADO DEKA MAY (Orador) – Cumprimenta todos 

os presentes e agradece especialmente ao deputado 

Valmir Comin pela oportunidade de exercer, por 

dois meses, o mandato de deputado estadual. 

Faz referência à atividade que exerceu, no ano 

de 2013, frente à Diretoria de Comunicação da 

Assembleia Legislativa, oportunizada pelo ex-

deputado Joares Ponticelli, a quem manifesta 

eterna gratidão.  Agradece aos parlamentares, aos 

leais funcionários da referida diretoria, a todos 

os funcionários da Casa, amigos e familiares pelo 

apoio na sua jornada no Parlamento, bem como a 

todos que o acompanharam e incentivaram ao longo 

da sua carreira política no município de Tubarão. 

Declara que não esperava exercer mandato de 

deputado no momento, afirmando que se sente 

honrado com a oportunidade. Reconhece a 

importância da atividade política, principalmente 



pela situação delicada que o país atravessa, em 

que políticos acabam sendo vitimados por uma 

injusta generalização. Compromete-se a honrar o 

mandato, lembrando que a função do parlamentar é 

defender o cidadão catarinense. [Taquígrafa: Sara] 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Registra a 

visita de estudantes e professores da Universidade 

da Terceira Idade (Uniti), do município de 

Capinzal e Ouro, destacando o trabalho 

desempenhado pela diretora-geral da Unoesc de 

Capinzal e coordenadora da Uniti. Reconhece que a 

Universidade do Oeste de Santa Catarina, 

preocupada com o bem estar dos idosos, criou um 

espaço que visa formar o idoso de forma integral, 

proporcionando-lhes melhor qualidade de vida. 

Parabeniza os estudantes da terceira idade que 

buscam conhecimento e colaboram com a construção 

de uma sociedade melhor. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

 

 ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PMDB  

DEPUTADO DALMO CLARO (Orador) – Tece 

considerações sobre as graves doenças epidêmicas 

que assolam o país, como Zika Vírus, Chikungunya, 

Dengue e gripe H1N1. Destaca que os métodos de 

controle e combate às doenças atuais são os mesmos 

utilizados 30 anos atrás. Ressalta a gravidade dos 

danos neurológicos causados ao feto pelo Zika 

Vírus. Informa que em Santa Catarina o controle 

das epidemias diminuiu e já existem dois mil 

casos, sendo necessário forte envolvimento e 

coordenação entre as autoridades competentes. 

Salienta que é difícil conseguir reunião com o 

secretário da Saúde para tratar do assunto.  

 

Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado pelo pronunciamento, enfatizando que os 



parlamentares devem ter passagem livre em todos os 

órgãos do governo do estado. [Taquígrafa: Salete] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Registra 

caso trágico de violência ocorrido na cidade de 

Arabutã, que terminou com duas mortes após 

assalto. Lamenta o acontecimento e solidariza-se 

com a família, destacando que a população ficou 

tão chocada que a comemoração pelos 24 anos de 

emancipação político-administrativa do município 

foi cancelada. 

 Reivindica que todos os policiais aprovados no 

último concurso público da Segurança Pública 

estadual sejam chamados para assumirem seus 

postos, reforçando a necessidade de mais policiais 

em Santa Catarina para garantir segurança à 

população catarinense. Enfatiza que não há 

policiamento nos municípios.  [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) - Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

 Esta Presidência comunica que comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0356/2015. 

 Comunica, também, que a comissão de Trabalho, 

Administração e Serviço Público apresentou parecer 

favorável aos Ofícios n.s: 0568/2015, 0656/2015 e 

0723/2015. 

 Comunica, outrossim, que a comissão de 

Segurança Pública apresentou parecer favorável ao 

ofício n. 0702/2015.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0036/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 



 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0091/2013. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0114/2014. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0301/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0363/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0391/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0294/2016, de autoria do 

deputado Dirceu Dresch; 0295/2016, de autoria do 

deputado Marcos Vieira; 0296/2016, de autoria do 

deputado Luiz Fernando Vampiro; e 0297/2016, de 

autoria do deputado Padre Pedro Baldissera. 

 Esta Presidência comunica que serão enviadas 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 



0109/2016, de autoria da deputada Ana Paula Lima; 

e 0110/2016, de autoria do deputado Neodi Saretta.  

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa: Rubia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Refere-se 

ao anúncio feito pelo MEC sobre o reajuste de 

11,36% no piso salarial dos professores a partir 

de janeiro de 2016.  

Reporta-se ao tempo do governo Fernando 

Henrique Cardoso, quando adequações importantes 

foram feitas na Constituição de 1988, entre os 

anos de 1995 e 1996, que colocaram o Brasil nos 

trilhos durante um tempo. Entende que agora o país 

necessita de uma reforma tributária e de reformas 

na Previdência, apesar de pequenas mudanças feitas 

pelo PT.   

Menciona que o Parlamento catarinense teve a 

coragem, em 2015, de apoiar iniciativa do 

governador Raimundo Colombo e da secretaria 

estadual da Educação, que enviou à Assembleia um 

projeto para unificar e consolidar muitas 

conquistas do Magistério. Embora entenda que os 

professores ainda não estejam recebendo o salário 

justo pelo mérito da profissão, enfatiza que os 

deputados da Assembleia Legislativa não cortaram 

nenhum benefício dos professores com a aprovação 

do referido projeto. [Taquígrafa: Silvia] 

 

DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Faz referência 

aos 136 anos de emancipação político-

administrativa do município de Araranguá e convida 

a todos para a 4ª Araranguá Fest. Destaca que o 

município é conhecido como a cidade das avenidas, 

e lembra os eventos que criou quando foi prefeito, 

que são realizados até hoje com muito sucesso. 

Discorre sobre sua luta pela duplicação da BR-

101 e critica a péssima qualidade das obras da 

rodovia, que ainda não foi concluída. Lamenta a má 

aplicação do dinheiro do povo brasileiro que paga 



impostos, ressaltando que vai continuar lutando 

pelos catarinenses e pelo sul do estado.  

 

Deputado Serafim Venzon (Aparteante) – Corrobora 

as palavras do deputado com relação à BR-101, 

exemplificando que no elevado, em Araranguá, há 

uma depressão que provoca desconforto aos 

motoristas. 

 

Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – Exalta a 

figura do deputado como um símbolo da BR-101, pelo 

seu trabalho e participação emblemática na 

conquista da duplicação, e parabeniza-o pelo 

pronunciamento.  

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, a 

Presidência encerra a sessão, convocando outra, 

ordinária, para a semana subsequente, à hora 

regimental. [Taquígrafa: Elzamar] 

[Revisão Final – Taquígrafa: Cristiany] 


